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Bankovní rada v čele s guvernérem Alešem Michlem v roce 2022 stabilizovala úrokové
sazby na restriktivní úrovni 7 % a zároveň vsadila na politiku silné koruny. Díky takto
nastaveným měnovým podmínkám, které byly nejpřísnější za posledních 20 let, se inflace v
únoru 2024 jako jedna z prvních v regionu vrátila přesně na 2 %. Porota připomněla, že tím
guvernér splnil slib, který vyslovil při svém nástupu do funkce, když se zavázal snížit
vysokou inflaci na dvouprocentní cíl za dva roky.

„Když jsem se v roce 2022 stal guvernérem, slíbil jsem do dvou let návrat ke dvouprocentní inflaci a
to se nám podařilo splnit. Zásadní byla změna strategie měnové politiky, kterou jsem představil na
podzim 2022 v projevu „Politika silné koruny“. Do jara 2023 se podařilo mít vůči euru nejsilnější kurz
koruny v historii. To zlevnilo dovozy tehdy drahých surovin a zároveň zpřísnilo měnové podmínky po
exportéry, kteří si brali úvěry v eurech. Měnová politika tak byla nejpřísnější za 20 let. Komunikovali
jsme, že základní sazby zůstanou po delší dobu vysoko. Až pak začala měnová politika působit, a to i
přes stabilitu základních sazeb, a inflace se snížila. Někdy „méně je více“. Konzistentní, dlouhodobě
orientovaná měnová politika je lepší než držet úrokové sazby přes deset let na nule a pak se divit, že
přišla inflace. A myslet si, že ji zázračně vyřešíme rychlým zvýšením sazeb, když inflace je přeci
„peněžní jev“, není úplně realistické,“ říká guvernér ČNB Aleš Michl.

Prestižním oceněním od časopisu The Banker se Aleš Michl zařadil mezi nejvýznamnější centrální
bankéře světa, kteří aktivně přispěli k cenové stabilitě a k růstu důvěry investorů. Časopis The
Banker z vydavatelství Financial Times každoročně oceňuje přední osobnosti světového centrálního
bankovnictví. Na globální úrovni se letos stal guvernérem roku předseda amerického Fedu Jerome
Powell za vedení během náročného ekonomického období.

Vedle ocenění časopisu The Banker pro nejlepšího centrálního bankéře Evropy letos Aleš Michl uspěl
také na globální úrovni. V mezinárodní soutěži Central Banking Awards pod záštitou renomovaného
magazínu Central Banking získal titul nejlepšího guvernéra světa, a to jako první centrální bankéř v
historii České republiky.
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